

## La Pastoral de Cuaresma de nuestro Prelado

(CONCLUSIÓN)

Ciertamente, V. H. y a. h., que al ver esta magnífica floración, al considerar que todo ello, pudéramos decir, que ha brotado de la nada, al conjuro mágico de la palabra de Dios a todos comunicada por los labios autorizados simos del Vicario de Jesucristo, e ánimo se conforta y la lengua espontáneamente se mueve a alabar a Dios Nuestro Señor que tan recia y hondamente hizo arraigar la fe en las entrañas del pueblo español que, al suave soplo de las primeras auras primaverales, ha germinado copiosamente en tan buenas obras.

Mirando atrás, a lo que llevamos hecho, hay motivos más que suficientes para alegrarse en la realidad presente y para confiar en una futura esperanza. Pero mirando al porvenir, contemplando lo inmenso del campo que está por esparcir, pensando en lo muchísimo que nos falta por hacer, hay asimismo motivos, si no de desaliento—porque el desánimo no reza con las obras de Dios—pero sí para que nos convenzamos que no es hora de dormirnos sobre los laureles conquistados, sino para seguir poniendo el oído atento a las exhortaciones de Cristo que, como en otro tiempo al parafrástico, nos dice también a nosotros: «levántate y anda» que es muy larga la jornada y aún dura el caminar.

Es preciso que no decaigamos en nuestro empeño, es necesario que éste sea perseverante y tenaz; hemos de seguir siempre adelante con gran fe en el ideal, pero sin apartar la mirada de la realidad todavía dura y penosa que nos rodea, a fin de intensificar nuestro esfuerzo para que, a la par, se intensifique también nuestro rendimiento.

Por ello, precisamente, para examinar lo que hemos hecho en el pasado y trazar planes para el futuro, para contrastar los proyectos que en este lapso de tiempo se han forjado con las lecciones de la experiencia recogida durante todo este periodo, queremos convocaros a una magna Asamblea de todas las ramas de Acción Católica de la Diócesis en fecha no lejana y que oportunamente os anunciaremos.

En esa magna reunión hemos de confortarnos mutuamente, al hacer el recuento de las propias fuerzas; nos beatificamos en el santo optimismo que florece de la caridad fraterna que se acrecentará y acrisolará más en nosotros; caridad que ha de ser el impulso inicial de todas cuantas empresas acometamos, caridad que será a manera de principio vital que animará todos nuestros actos.

Allí reunidos y puesta la mirada en el ideal de recomenzar la misma empresa que emprendieron los Apóstoles, trazaremos amplios planes para el porvenir. Tenemos un ejército eguerrido y disciplinado, curtido en cotidiano batallar; tenemos un caudillo infalible que nos conduce al combate. ¿Qué nos falta? Sencillamente querer.

El árbol plantado en la persona de Jesucristo extendiendo su benéfico influjo a todos los confines de la tierra. La savia vivificante de su sacerdocio sube de la médula del tronco a las ramas, que son sus sacerdotes y llega hasta las mismas hojas, merced a esta cooperación de los seglares al apostolado de la Jerarquía que es la Acción Católica, formando así esta unidad maravillosa que so amente se da entre nosotros los católicos y que nos hace en cierto modo partícipes de aquella fuerza divina del Apostolado personal de Jesucristo.

Es necesario, pues,—conviene repetir muchas veces—no desmayar ni decaer un punto en la lucha; porque si los que se adiestran en el estado, no perdonan fatigas, ni se arredran ante ningún sacrificio, ni temen el trabajo, y todo ello por la ambición mezquina de una fragil guirnalda del laurel que momentáneamente ha de marchitarse, ¿cuál debe ser nuestra conducta cuando vemos brillar en lo alto de una inmortalidad perenne la corona espléndida de la eterna bienaventuranza? Quizás el excesivo confiar en nuestras pasadas victorias nos hizo caer en una muelle inactividad, y de-

## El trigo

Se ha enviado al ministro de Agricultura el siguiente despacho:  
«Nombre agricultores provincia encarezo vuestro ordeno retirada trigo inmovilizado, contrato vencido quince actual, conforme distribución hecha Sección Agronómica.  
Salúdale respetuosamente presidente Cámara Agrícola, Lastra».

Jándonos adormecer por sus blandas caricias, no nos dimos cuenta que entretanto, iba el enemigo minando so lapadamente nuestras posiciones que, al cabo, hundieron estrepitosamente arrastrándonos entre sus ruinas.

Que la triste lección de esta experiencia nos sirva para lo sucesivo; que nuestra vida sea una perfecta milicia, volviendo de cuando en cuando la vista atrás para recordar en los triunfos logrados, pero sin dejar de mirar adelante al inmenso campo que nos queda por esparcir, trabajando, sin tregua, ni descanso hasta que de labios del Salvador divino merezcamos oír aquellas consoladoras palabras: «Euge serve bone, quia super pauca fuitis fideles, super multa te constituam, intra in gaudium Domini tui».

Ea, siervo bueno, pues fuistes fiel en lo poco, yo te colocaré sobre lo mucho, entra en el gozo de tu Señor. Así sea, Venerables Hermanos y amados hijos y recibid la bendición pastoral que, del fondo del alma, os damos en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Amén.  
Córdoba 26 de Febrero—Miércoles de Ceniza—de 1936

† ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la Ley de 27 de Junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad.

El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radioemisoras al cumplimiento de la Ley.

## Servicio de correos

Se han hecho los siguientes nombramientos:

A don Felipe Diéguez Tirado, Cartero de Casillas de Coria (Cáceres), para el de Agente montado de Iznañar a Celada, La Moga, La Juncera, Lorite, La Loma, Paredes, Peñones, Simones, Pellilla, El Pino, Arroyo de Solerches, Los Yesos, La Ariza, Montenegro, Los García, y San José, con el haber anual de 2.200 pesetas.

A don Francisco Castañeda Cordero, Cartero de la barriada de Mina de Santa Bárbara (Córdoba), para el de Peatón de Minas de Santa Bárbara a Aldea de Cuena y Granja de Torre Hermosa, con el haber anual de 1.500 pesetas.

A don Antonio Álvarez Tabales, Peatón de Argallón a Piconcillo (Córdoba), para el de Peatón de las afueras de Peñarroya, con obligación de recoger y entregar en Peñarroya y servir las barriadas de casas baratas, Casa Blanca, La Magdalena, La Fontanilla y Cerro de la Cruz, con el haber anual de 1.500 pesetas.

A don Antonio Durán Calderón, Peatón de Malrena de Alcor a la estación (Sevilla), para el de Peatón de las afueras de Posadas, con obligación de verificar las siguientes expediciones de ida y vuelta:

1.º A la estación férrea, para recoger y entregar al paso del ómnibus descendente de Córdoba Sevilla.

2.º A la estación férrea, para recoger y entregar al paso del ómnibus de Sevilla-Córdoba.

3.º De Posadas a Huerta del Toro, Casillas del Chifre, Fábrica de Papel, Fábrica de Electricidad de Aibors y Mengemor, Los Puentes, El Cercado, Molinillos, Huerta El Fontanar, Huerta Medrano, Casilla del Tonto, Menestrales, Almacenes de Peñarroya, Almacenes Mina de la Plata, y Fábrica de Jabón Manzanara.

4.º A la estación férrea, para recoger y entregar al paso del ambulant correo descendente de Andalucía.

5.º De Posadas a Huerta de Ortega, Huerta de Corucho, Huerta de las Fernández, Huerta de Simón, Huerta

## GLORIA A S. JOSE

¡Gloria a José! Varón que en dulce anhelo llevó siempre mi Amor entre sus brazos. Gloria a José, que vivió en su pecho al Cielo prendido de tus labios con dos lazos. Gloria al Justo que Dios ha destinado al sollo eterno con Jesús sentado.

La Emperatriz del cielo, dulcemente, con humildad gozosa se sujeta, y el poderoso Rey, como obediente, con dulce afán le sirve y le respeta; ¿a quién más poderío le enaltece, si el mismo Dios cual siervo le obedece?

¡Qué mucho, pues, si la piedad ardiente un trono en cada casa le levanta, y el eco de la Iglesia reverente por su Patrón universal le canta? ¡Qué extraño sí del mundo el Patriarca es aclamado ya como Monarca?

CARLOS PATRIGNANI

de Juan Alamo, Huerta de Moreal, Huerta de Figuritas, Huerta de Galtán, Huerta de Villarosa y Casilla de La Pata.

6.º A la estación férrea, para recoger y entregar al paso de las expediciones ambulantes del correo ascendente de Andalucía.

7.º De Posadas o Huerto de Grillo y La Barca, y

8.º A la estación férrea, para recoger y entregar al paso del ómnibus descendente de Córdoba a Sevilla, con el haber anual de 2.025 pesetas. Ocho años, ocho meses y doce días de servicios. 4 peticionarios.

## Gozo y dolor de San José

En la dulce Nazareth vivía Jesús su infancia y con niños de su edad, por soledad jugaba: uros días a saltar, otros a correr las cañas y entretenerlos, los más, refiriéndose parábolas. Una vez uno del corro, (pelo rojo y mala traza) que el nombre tiene de Judas, interrumpe y dice: Basta de historia y fioteñas, busquesos distracción grata, juzguemos a sentenciar un reo de lesa patria. A todos place la idea y se aprestan a jugarla: —Yo apra aquí el pretor. —Yo el criba de la Ley santa. —Yo (Judas) el delator. —Yo un soldado de la guardia. —Yo un papel, solamente el reo falta. El buen Jesús lo ha aceptado y sus compañeros fallan: —«Sufirá muerte de cruz y éstallevará a la espalda» Ya entra dentro del taller donde su padre trabaja: —Hacedme, José, una cruz bien pulida y torneada, el remate sea de oro, los clavos sean de plata, y unos cordeles de seda para así mejor llevarla. — José quiere complacerle y la faena prepara. En cuanto que sierra el árbol ya ha de enjugarse una lágrima; ya suspira de congoja cuando el travesaño labra; al clavar el primer clavo siente dolor en la entraña; al golpear el segundo le da el martillo en el alma. Ya está acabada la cruz y Jesús quiere probarla; ante ella extiende los brazos por ver si es bastante larga. El buen José que esto ve en frío sudor se baña, le parece que a su Hijo manos y pies ya le sangran, y la túnica gentil le desgarran una lanzada, y su rubia cabellera con espinas es trenzada. Angustia le da el amor y las fuerzas ya le faltan, si a un divino sonreír muerto no resucitara.

R. P.

## Películas

«La princesa O Hara». Más limpia de lo que suele ser la cinta americana, tiene emoción y muchos momentos de interés, de fotografía, de realización y plasticidad.

«Princesita». Una bella, bonita y delicada película, cuyo argumento se desarrolla en simpático ambiente campesino y en la que se destaca la labor encantadora de una niña de corta edad. Triunfa la bondad y el verdadero amor de los prejuicios sociales y es enaltecido el trabajo honrado.

Un triunfo de técnica y de dirección.

«Queréme siempre». Comedia musical en la que Grace Moore luce esplendorosa su magnífica voz de soprano.

Buena música, que es el todo de esta bonita producción, adaptada con gran acierto en su medida justa. Conjunto interesante. Merecen reproche, en orden a la moralidad, algunas ligerezas y exhibiciones, aunque no recargadas.

«Rataplan». Presenta magníficas fotografías de paisajes españoles, seleccionados con gusto, y demuestra una depuración artística digna de encomio.

Tiene algún detalle y tal cual ligereza en el vestuario.

«El Rey soldado». Es una de las más bellas, dramáticas y concebidas películas que se han proyectado desde hace tiempo.

El gran actor Emil Janning encarna de modo magistral, inigualable, el papel de Rey de Prusia, para quien el amor a su pueblo y a sus soldados está por encima de todo. No puede llegarse a mayor perfección en la expresión de los sentimientos.

Irreprochable en el orden moral, llega en la técnica a ser una de las películas cumbre.

## Ejercicios Espirituales

Organizados por la Juventud Femenina de Acción Católica, para todas sus asociadas. Se verificarán en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Plaza de San Juan, 7, desde el 22 de Marzo a las seis de la tarde, el 28 en que terminarán con la misa y comunión general.

Los dirigirá don Rafael Alvarez Lara

Podrán hacerlos internas, externas y medipensionistas.

Para tomar parte de esta tanda se ruega lo avisen al secretariado de Acción Católica, Santa Victoria, sin número.

## Con la muleta en la izquierda

«La Crónica» periódico Limeño, cuyo redactor taurino se firma «D. Fulano» dedica a la fiesta de toros principalmente atención y durante la temporada pasada, muy corta por cierto, en aquel bello e interesante país, hace amenos reportajes, escribe de toros con gran conocimiento de causa y una percepción fuerte de lo que es la fiesta taurina, muy arraigada en su país y cantada en sus tradiciones Peruanas por el gran literato peruano, don Ricardo Palma gloria de los escritores que en correcto y castizo castellano transmite las leyendas históricas de su tierra natal y forma entre los primeros en la falange de grandes escritores de las repúblicas americanas de habla española.

Aquellos toreros españoles que en la madre patria, por circunstancias especiales se vieron obligados a trasladarse a los países de América, en los cuales tenía arraigo la fiesta, despena allí el cometido, una vez retirados de la profesión, de «cambiadores de suertes» en las ocurridas, ocupación parecida, aunque más práctica, que la de vuestros asesores, son objeto de consulta por parte de los escritores taurinos de aquellos países y como por regla general estos escritores han sido grandes teóricos, en todo momento ilustran de una manera fija y transmiten sus grandes conocimientos en la materia.

Currito Avilés, fallecido recientemente en Centro América; Faico y Bonarillo, en el Perú; Margel Velasco y Frascuelillo, en México; han sido «cambiadores de suertes» y han proporcionado a los escritores taurinos copiosos datos tanto técnicos como anecdóticos con los cuales han dado a la estampa bellas crónicas.

«Don Fulano» en «La Crónica» de Lima antes de revistar una de las corridas allí celebradas, tuvo una conversación con el que fué matador de toros compañero y competidor de Revete en aquellas célebres novilladas celebradas en Madrid, Francisco Bonarillo «Bonarillo» en la cual el ya viejo diestro sevillano, contestando a una pregunta del escritor limeño sobre el pase natural, se expresó en esta forma: «Desengáñese Vd., los toreros que torear solamente con la mano derecha, cosa que es fea, solamente pueden ser fenómenos a medias. El torero completo «atorea con las dos».

Tiene razón el antiguo diestro para hacer gala de buen lidiador de toros, a torear con la muleta, es condición indispensable el saberlo hacer con ambas manos y aún cuando en la actualidad hay muchos toreros que saben torear bien, tanto con la mano derecha, como con la izquierda, es innegable que se dan más pases naturales con la mano de cobrar, pues encuentran en esta menos exposición al ejecutario.

Hubo toreros, de época lejana, que dieron esos pases que hoy se llaman «parones», pero fué en circunstancias especiales, siendo el generalizador de ellos José García «Argabeño padre» que abusó de él y no lo legó, para mixificar el trasteo de muleta dándole tanta visualidad como falta de emoción.

No puedo quitarle su mérito al pase con la derecha, cuyo cometido fué siempre bien definitivo, ni negar que hay expectadores que les dan gran importancia, pero donde estaban aquellos pases por alto de Vicente Pastor y los de pecho de Juan Belmonte y sus prodigiosos e imborrables naturales con la izquierda, cómo van a ser parangoneados con los «fules de costadillo de Antonio Márquez o las trinchillas de Vicente Barrera, por mucho entusiasmo que despierten.

Tiene razón Bonarillo, el verdadero torero, debe al pasar de muleta «atorear con las dos».

TALAGUILLA.

## Pro-Derogación del examen de ingreso en la Universidad

El día 18 del corriente, los alumnos del sexto curso del Bachillerato se reunieron en asamblea general, en el salón de actos de este Instituto, cediendo galantemente por el Vicedirector don Perfecto García Conejero, con objeto de examinar el problema que nos plantea a los alumnos del quinto y sexto curso el decreto de ingreso en la Universidad y formular conclusiones en relación con él.

Después de haber hablado diversos compañeros, exponiendo el criterio que tenían de dicha cuestión y de haber coincidido todos en el deseo unánime de que dicho decreto sea derogado, la asamblea toda, sin distinción de matices, asintió a todo lo expuesto por los distinguidos oradores y eligió una comisión encargada de elevar al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública, una instancia solicitando la derogación del examen de ingreso, y además con el encargo expreso de dar conocimiento a todos los estudiantes y opinión cordobesa de los siguientes acuerdos:

Primero: los alumnos del sexto curso solicitan del Ministro de Instrucción Pública, la derogación del decreto por el cual se obliga a los estudiantes de quinto y sexto curso del Bachillerato de toda España, a hacer el examen de ingreso en la Universidad.

Segundo: por estimar que este examen supone una completa y notoria contradicción y desarmonía con el título de bachiller que se facilita en los Institutos.

Tercero: la asamblea está conforme con que se intensifiquen los estudios preparatorios de las carreras con el fin de acopiar definitivamente los estudios cursados en los Institutos.

Cuarto: por ser una selección económica mas que cultural.

Quinto: por suponer una vejación para nuestro profesorado y una completa negación de sus aptitudes y trabajo.

Sexto: por ser un examen a «cáñiga» dado que los del plan cíclico carecen de él.

Séptimo: por suponer una reforma arbitraria del plan de 1903, por cual nosotros vamos a obtener el título.

Confiamos en la ayuda del señor Ministro, de la sensata opinión cordobesa y de todos los estudiantes en general.

LA COMISIÓN

## BIBLIOGRAFIA

### El Evangelio comentado

Conferencia radiada desde «Unión Radio» de Madrid (1935). Por Francisco Peiró. Prólogo de José María Pemán—Ediciones FAX. Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid.—19 por 13 cms., 148 páginas; 3,50 pesetas.

Procurando, como siempre, dar a los lectores la idea más concreta de cada libro, vamos a trasladarles un párrafo, el último del prólogo de Pemán, que les dirá su parecer mucho más exacta y bellamente que lo podríamos hacer nosotros.

Dice así: «Con acierto insuperable, no diluye la palabra evangélica con tardas explicaciones, ni la asfixia con adornos yuxtapuestos; la canaliza, simplemente, y la dirige con palabras sencillas y eficaces, carnosas y justas como las de texto.

Sabe que los Evangelios, redactados providencialmente para todas las razas del orbe, están redactados también para todas las psicologías y para todos los temperamentos.

Y así, descomponiendo la unidad de verdad y de luz del Evangelio en un iris de aspectos y facetas, el sabio jesuita, acentuando la multiplicidad de los evangelistas mismos, presenta alternativamente el Mesías profetizado de Mateo, el Cristo romano de Marcos, el Jesús humanísimo de Lucas, el Verbo teológico de Juan; y hace que su palabra sea, a ratos, pintura, cuentecillo, admonición, razonamiento, o idilio.

Dispara sus flechas abiertas en abanico hacia todas las direcciones seguras de que en todas ellas hay corazones angustiados y mentes indecises.

Leyéndolo, parece que queda toda vía en la palabra impresa como un regalo de su primitivo destino, por lo que tiene de inquietud de onda e impaciencia de difusión.

No se puede retratar mejor la impresión que produce la lectura de este bello libro.

Los temas de las conferencias son: los Evangelios; la aparición del Bautista; el bautismo de Jesús; Las tentaciones de Jesús; Los primeros discípulos; Las bodas de Caná; La Resurrección del Señor; La expulsión de los mercaderes del templo; El diálogo de Jesús con Nicodemo; El último testimonio del Bautista; La prisión del Bautista; El diálogo de Jesús con la Samaritana; La Santísima Trinidad.

### Señoras, Caballeros:

No olvidad que en el ramo de Mercadería, Guantería, Medias, Calcetines, Perfumerías y Novedades, la casa mejor surtida y que más barato vende en Córdoba, es

LA SEVILLANA Claudio Marcelo, 17 10-1

## BAENA

### EL ASESINATO DE UN HIJO DE D. TORIBO DE PRADO Y PADILLO

La primera noticia.—El lunes, día 16, a las ocho menos cinco de la noche, fué asesinado en Baena el joven don Francisco de Prado Santaella, hijo del acomodado agricultor don Toribio de Prado y Padillo.

El agresor, Rafael Erenas Espartero, vecino del inmediato pueblo de Albendín, donde posee un molino aceitero y una panadería, disparó contra su víctima dos tiros de pistola, calibre 635, y una de las balas le alcanzó en la espalda y le dejó muerto en el acto, pues el proyectil le atravesó los pulmones y el corazón.

El suceso ocurrió cuando el señor De Prado salía de un establecimiento de bebidas de la plaza de Joaquín Costa, conocida vulgarmente por Llano del Rincón, paraje de los más céntricos de la ciudad.

El asesino estaba acechando a su víctima, oculto tras un automóvil del servicio público que se hallaba allí de parada. El señor de Prado entró en el establecimiento acompañado por un amigo. Bebieron unos chatos, apertivo acostumbrado para la cena próxima; charlaron unos momentos acerca de negocios, y la víctima se despidió de su amigo y de los demás presentes con una natural «hasta mañana».

No había hecho más que traspasar la puerta de la calle cuando el asesino, apostado junto al automóvil referido, le disparó un tiro, que no llegó a alcanzarle. El señor De Prado, al darse cuenta de la agresión, dió me-

dia vuelta y trató de ponerse a salvo, intentando refugiarse en el establecimiento; pero en este momento el asesino le disparó de nuevo, y esta vez, como dejamos dicho, el proyectil fué a penetrarle por la espalda, dejándole muerto en el acto.

Tan solo pudo dar unos pasos más, y cayó pesadamente sobre la misma puerta de cristales, algunos de los cuales resultaron rotos por el golpe, al mismo tiempo que se le oyó exclamar «¡Me han matado!».

Estas fueron las únicas y últimas palabras de la víctima.

### ES DETENIDO EL ASESINO

Próximo al lugar del suceso se hallaba casualmente una pareja de la guardia civil, compuesta por el sargento y un número de la dotación de Baena.

Al ruido de las detonaciones se apresuraron a acudir al lugar de donde parecían haber partido.

Unos muchachos que se encontraban entre el numeroso grupo de gente que también se agolpó al sentir los disparos indicaron a la pareja que el que había disparado había sido un hombre que acababa de darse a la fuga por la carretera que lleva al pueblo de Castro del Río.

Inmediatamente la pareja tomó esta dirección y a poco vieron de lejos huir a un individuo. Siguiéron rápidamente en su persecución; pero al llegar al Cementerio, que está junto a la carretera, perdieron de vista al fugitivo.

Este, según después ha declarado, dió la vuelta por detrás del Cementerio, entró de nuevo en el pueblo y por la calle Cantareña y la puente Quebrada salió de nuevo a la carretera, continuando su huida.

Mientras tanto, la guardia civil cursó órdenes a los puestos comarcanos a fin de lograr la detención del asesino.

Todas las sospechas recaían sobre el que después resultó ser, en efecto, el autor de la muerte del señor De Prado.

Se sabía que este individuo de referencia llevaba varios días en Baena, con ánimo de cometer una venganza. Por ello, la guardia civil se dirigió al acto seguido al domicilio del mismo, en Albendín. Pero allí lo único que pudieron confirmar es que desde hacía varios días faltaba de la casa.

Ya con esta segura pista, se cursaron las consiguientes órdenes de detención. De Córdoba llegó un camión de fuerzas, al mando de un capitán y de todos los puestos de los contornos salieron parejas de vigilancia.

Esta gran actividad de las autoridades hasta lograr descubrir y detener al asesino, fué muy elogiada. Efectivamente, a las tres de la madrugada, al entrar en el pueblo de Espejo fué detenido el asesino por

una pareja de la benemérita que allí vigilaba.

Desde el primer momento se declaró autor del hecho.

Dijo que había matado al señor De Prado porque este como perito agrícola que era, le había hecho un aprecio del aceite que tenía en la bodega de su molino de Albendín y desde entonces, por haber resultado lesionado en sus intereses y en las relaciones que mantenía con sus acreedores, su situación económica era desesperada.

Añadió que de ese peritaje había ya tres años y que hace varios días decidió matar al señor De Prado, a cuyo efecto se trasladó a Baena y tres varias gestiones adquirió a cierto individuo, por mediación de otro sujeto la pistola con que cometió el asesinato.

La benemérita ha dispuesto por ello la detención también de estos dos individuos.

Declaró asimismo que pensaba llegar a Córdoba para despedirse de una hija suya que tiene interna en un colegio y después presentarse en el gobierno civil.

El detenido fué trasladado a Baena.

EN LA CASA DE SOCORRO

Tan pronto fué cometida la agresión de que informamos, el señor De Prado fué trasladado en un automóvil a la casa de socorro, por si todavía podía auxiliarse, a lo que, como decimos, no hubo lugar.

En la casa de socorro se agolpó una gran muchedumbre, que condenaba energicamente el suceso.

Desde la Casa de Socorro, previa la correspondiente autorización del Juzgado, que intervino desde el primer momento, el cadáver fué trasladado en una camilla al domicilio de los señores de Prado, seguido de una gran multitud.

Dió la coincidencia de que casi toda la familia se hallaba fuera de Baena.

La madre se encontraba en Sevilla al lado de una hija que allí reside y que hacía pocos días había dado a luz.

Una hermana, casada hace poco, se hallaba en viaje de boda.

Los restantes miembros de la familia, a excepción del padre, dos hijos y dos hijas, también estaban ausentes.

Todos ellos fueron avisados con las debidas precauciones y se reunieron en Baena, donde les aguardaba el tremendo dolor de esta tragedia.

EL ENTIERRO

El entierro se verificó en la tarde del martes, día 17, y constituyó una de las más imponentes manifestaciones de duelo que se recuerdan en Baena.

Cerró casi todo el Comercio. En la presidencia figuraban, en unión de los familiares, diversas personalidades de Córdoba.

Sobre el féretro, de lujosa severidad, iba una gran corona, y otra monumental era portada por empleados de la casa.

Cerramos esta información transmitiendo a los señores de Prado, así como a toda la demás familia doliente, nuestro pésame más sincero, deseándoles resignación cristiana para poder sobrelevar tan irreparable pérdida.

### “Revista Mariana,”

Sumario del número de esta revista correspondiente al mes de Marzo.

Imagen de la Virgen de la Piedad (fotografiado)—La Cuaresma del Escalvo de María, por Fr. Gonzalo de Benejama.—El Carpio. La Virgen de la Piedad.—Yo soy ateo... por Pierre L'Émite.—Mundo Católico. Un Concilio Nacional, por Enrique Gabanas, Pbro.—Cuentos infantiles. Padres: ¡Alerta, alerta!, por Elías Omos.—La Caridad cristiana.—La Cristiada (poesía) por M. P. Fr. Diego de Hoveda.—Lena al fuego. Puntos de meditación, por J. Polo Benito.—La Virgen ante la Cruz, por Fr. Luis de Granada.—Penitencia.—Sacrificio, por María de Echarr.—Carta del Papa al Episcopado brasileño sobre la Acción Católica.—Cuando los ricos crecen.—Historia que no es leyenda, por Ricardo Gómez Roji.—Los católicos ingleses saben sostener sus escuelas, por M. V.—Teatros y Cines.

Para Primera Comunión

Ofrecemos hermoso surtido en Velos, Devocionarios, Rosarios, Bandas, Lazos, Fajines, Cordones, Cofias, Trajes niño y demás objetos complementarios que realizan el esplendor de tan piadoso acto.

LA SEVILLANA, Claudio Marcelo, 17 10-1

## Hacienda

Pagos para mañana:

Don Aurelio Villalón, don Francisco García Rejano y representantes de los Ayuntamientos de Puente Genil, La Victoria, Villanueva de Córdoba y Villanueva del Duque.

### Notas de la provincia

#### LOS ROBOS DE ACEITUNAS

En Doña Mencía, en la carretera de Baena a Cabra fueron sorprendidos los hermanos José y Manuel Díaz Domenech con cuatro sacos con 110 kilos de aceituna.

En Cañete de las Torres fueron detenidos Manuel Plantón Castro, Marino García Talero, Antonio Gómez Garcé, Francisco Plantón Camacho y Decroto Puga Ruiz, con dos carros, en los que llevaban 719 y 732 kilos, hurtados en la finca «Matarrondono» de don Antonio Zúñiga Vera.

En Aguilar fueron detenidos Demetrio Martínez Luque, Rafael Palido Aguilar, Luis Soto Zurera, Juan Zurera Pérez, Angel Cruz Canales, Antonio Olives Pedrosa y Francisco Arvalo Caná, ocupándoseles 1.000 kilos hurtados en distintas fincas.

#### PARA ROTURAR TERRENOS

En Ojaos Aitos un centenar de individuos penetró en la finca «La Majana», de don Antonio Montenegro, con 50 yuntas, para roturar terrenos.

#### LESIONADA

En Bélmez una camioneta conducida por Serafín Carrilla Morales, arrojó a Josefa Carrasco Ballesteros, causándole lesiones en diferentes partes del cuerpo.

#### CABALLERIAS

De don de Palma del Río que del corujo «Molino Bajo» fueron robadas 8 caballerías.

### Felisa Montilla

Auxiliar de Medicina y Cirujía

CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47

CORDOBA

### ¿Qué son los rayos cósmicos?

LAS HIPOTESIS

El efecto de latitud—confirma L. Houllevigue—solo puede explicarse por una acción del magnetismo terrestre y esta acción no puede ejercerse sino sobre corpúsculos electrificados de origen ultra-atmosférico, porque el espesor de nuestra zona gaseosa es completamente insuficiente para permitir a los corpúsculos, que en ella hayan tomado nacimiento, repartirse desigualmente del Ecuador a los Polos.

Es, pues, probable que el grupo primario esté formado, por lo menos en su mayor parte, por corpúsculos electrificados, los que al llegar a las proximidades de la tierra (es decir, a varios millares de kilómetros de superficie) serían capturados y curvados por el campo magnético de nuestro planeta, el cual concentraría a los más flexibles o lo menos duros, alrededor de los casquetes polares.

Solamente los rayos extraduros, cuya energía sería superior a diez millones de electrón voltios, podrían escapar a esta influencia magnética y alcanzar las regiones tropicales del globo.

Tiene interés el conocer la naturaleza de estos corpúsculos primarios. ¿Se trata de protones o de electrones?

Por el aspecto de las trazas dejadas en la cámara húmeda y después de las curvas producidas sobre ellos por el campo magnético, se tienen razones para optar por la segunda hipótesis.

Se trata, pues, de electrones positivos y negativos, o sea, de positrones o negatrones, lanzados en el espacio con prodigiosas velocidades.

Ciertos físicos se preguntan incluso si no se tratará de una verdadera materialización de la energía; la radiación original estaría entonces constituida por fotones; o sea, por vibraciones electromagnéticas desprovistas de toda masa, que en condiciones mal definidas se descompondrían, dando nacimiento a dos electrones de signos contrarios.

Aquí ya dejamos el dominio de los hechos por el de las hipótesis.

Pero volvamos a él para hacer con Rossi la existencia de un curioso efecto azimutal.

En los alrededores del Ecuador llegan mas rayos cósmicos del occidente que del oriente, pudiendo alcanzar

REFRIGERACION (Cámaras y locales) MOTORES (Eléctricos y Diesel) RADIOS «SUMINISTROS ELÉCTRICOS, S. A.» CONCEPCION, 20. - CORPOBA

### Un via crucis de penitencia

Un católico práctico tuvo la idea no hace mucho, de que se celebraran, todos los viernes de cuaresma, via crucis de penitencia, pidiendo a Dios se apiade de nosotros y mire por España.

Fué la idea excelente y son numerosas, cada vez más, las personas que los viernes, a las 6:30 de la tarde, acuden con ese fin a la iglesia de San Pablo.

Pero aunque se llenara esta iglesia y todas las de Córdoba y repercutiera esta acción en todas las iglesias de todos los pueblos, no nos parecería bastante.

El camino para ir al cielo, no está sembrado de flores sin aroma, como algunos creen.

Las flores en ese camino son de dos clases: azucenas. Este camino es para quienes no guardaron la gracia bautismal y el aroma de sus virtudes se asocia al de esas castas flores.

Los demás hemos de probar en nuestras carnes, las espinas del otro camino que tiene flores de zarza.

Es para nosotros necesario el sacrificio, sacrificio de placeres y blandancias, sacrificios corporales y de espíritu.

No basta con llenar por las mañanas las iglesias, los días de precepto, para oír misa y aún para comulgar.

Es menester más, mucho más; el sacrificio constante para que Dios tenga de nosotros misericordia.

Pidámosle por España que es nuestra madre Patria, pidámosle por los pocos inocentes y por los muchos pecadores.

Pidámos de corazón y hagamos penitencia.

Jamás se ha oído decir que ninguno de los que han recurrido en este plan a María Inmaculada, haya sido desolado.

Dios y Ella nos oigan.

### Consulta

de enfermedades de los ojos

por el especialista

SR. GUTIÉRREZ SISTERNES

Ex-Médico oculista por oposición de

Hospital Provincial

FERRIS Y GALÁN, 53

(Asta Añozzo XIII)

### Novedades

Lanas para labores; presentamos surtidos completos en coloridos y calidades.

Lanas angora, las mejores marcas. Guantes de piel, lana y ante, surtido completo para señora, caballero y niños. La mejor colección de paraguas para señora y caballero, precios muy limitados.

CONDE DE CARDENAS, 20

ANTONIO ZAFRA

### EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

en VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. . . . . 23 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. . . . . 18 20

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. . . . . 11 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. . . . . 14 90

Oscilación. . . . . 6 63

Agua de lluvia en milímetros. 5 60

Agua evaporada en milímetros 2 83

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mil.

a 0°. . . . . 750 70

Temperatura a la sombra. . . 12 80

Temperatura de termómetro

hamedecido. . . . . 11 00

Tensión de vapor. . . . . 8 70

Humedad relativa. . . . . 79 00

Estado del cielo. . . . . C. cubierto

Dirección del viento. . . . . N. E.

Fuerza. . . . . Ventolina

Recorrido en 24 horas. . . . . 74 00

El Científico de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VARELA,

## FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"

FOTO OLEOS Y ORLAS DE NIÑOS

(LAS FOTOS MAS MODERNAS)

Málaga, 11 Teléf. 13-47 CORDOBA

A semejanza del Sol que vivifica, tiene el organismo humano un activo regenerador de la sangre y poderoso tónico en el famoso jarabe HIPOFOSFITOS SALUD

Combate con éxito seguro: Anemia, Raquitismo, Agotamiento, Vejetez, prematura, etc.

Normaliza el intestino y el hígado. Muy eficaz, suave, rápida y segura. Crea en los niños presentadas. Pídase en farmacias.

LAXANTE SALUD

# TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

## La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	76'90
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	93'75
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93'00
Id. id. 5 por 100	95'00
Id. id. 6 por 100	104'25
Banco de España.	530'00
Tabacos.	000'00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	36'30
Dólares.	7'32
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	102'10
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	100'00
Id. id. serie B.	100'00
Id. id. serie C.	100'00

## Política

### La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Decreto de Instrucción caducando las matrículas de los alumnos de la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid y todas las autorizaciones concedidas a los alumnos libres para asistir a las clases de la Facultad.

También publica otro, dictando normas relativas a las sanciones disciplinarias que las Universidades actúen imponer.

Decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Albacete a don José María Lucas Parra.

Otro ídem a don Aurelio Matilla García del Barro la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Granada.

Otro ídem a don Francisco A. Rubio Callejón la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Jaén.

Otro ídem a don Carlos Fernández Schaw la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Logroño.

Otro ídem a don José Calderón Sama la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Murcia.

Otro nombrando gobernador civil de la provincia de Albacete a don Manuel María González López.

Otro ídem de la de Granada a don Ernesto Vega de la Iglesia Manteca.

Otro ídem de la de Jaén a don César Torres Martínez.

Otro ídem de la de Logroño a don Adelardo Novo Brocas.

Otro ídem de la de Murcia a don Adolfo Silván Figueroa.

Coinciden estos ceses con las provincias en las que han ocurrido sucesos graves en estos últimos días.

Nombrando a don Miguel Fleita profesor numerario de declamación del Conservatorio Nacional de Madrid.

### En Palacio

En cumplimiento de un deber de cortesía ha estado hoy en Palacio la mesa de las Cortes para cumplimentar al jefe del Estado.

No asistieron al acto ni Jiménez Asua, ni Rufiancha, ni Llopis, ni Traval, esto es los representantes de la agrupación socialista y el de la izquierda.

Una compañía del regimiento de Ingenieros con bandera y música le tributó los honores de ordenanza.

Martínez Barrio cumplimentó afectuosamente al jefe de Estado.

El ministro de Venezuela cumplimentó luego al jefe del Estado.

### Palabras comentadas

Se han comentado las siguientes palabras recogidas ayer en los pasillos de la Cámara.

El Sr. Gil Robles dijo que por ahora no había grandes cosas. Lo importante surgirá a mediados de la siguiente semana.

En los pasillos conversaron el conde de Romanones y los Sres. Natalio Rivas y Luis de Tapia.

## Gobernación

El subsecretario de Gobernación dijo hoy a los periodistas que el ministro se había retirado del despacho ligeramente indispuerto.

### Minoría

Se ha reunido hoy la minoría de la Esquerra, ocupándose de la distribución de puestos en las comisiones y del debate sobre el orden público que se desarrollará hoy.

No se adoptaron acuerdos.

### Socialistas

También se ha reunido la minoría socialista.

Los socialistas asturianos han reclamado ya al Estado una indemnización de dos millones de pesetas por la destrucción del periódico «Avance» y por otros daños que sufrieron sus organizaciones.

Solo por «Avance» la reclamación asciende a cerca de un millón.

El periódico reaparecerá el día primero de Mayo.

«Avance» sirvió para preparar los hechos de Octubre.

### Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones ha dicho que la reorganización de servicios va en incremento.

Se ocupa de lo relativo a la marina mercante.

En cuanto a los traslados se han realizado todos con arreglo a las formas establecidas.

Hay una excepción, que es la que se refiere a la hermana del policía Gisbert, recientemente asesinado.

Con este crimen se había creado un terrible problema a la hermana de la víctima, Carmen.

Esta es auxiliar de Correos y se quedaba sola en esta capital.

Tiene un hermano encargado de la estafeta de Lepe en Huelva y a este se ha trasladado a Madrid.

Creo que el cuerpo de correos al que pertenece, lo recibirá bien.

Yo he atendido la petición que en este sentido me hizo Jiménez Asua.

El día primero de Abril se creará un nuevo servicio de traslado de paquetes postales, aspiración hace tiempo del cuerpo.

### Una información

Indalecio Prieto ha facilitado hoy una nota relativa a una información que publica «El Liberal» de Bilbao, periódico de su propiedad.

Esa información se atribuye por los más a Prieto y este dice que no tiene arte ni parte en ella.

Se insertó en varios periódicos a la que la transmitió una agencia informativa.

La nota se refiere a la actuación del Gobierno en ciertos propósitos legislativos que él desconoce.

### Instrucción

El ministro de Instrucción pública ha dicho que en Madrid se ha normalizado la situación en los centros de enseñanza.

Han sido declarados cesantes los profesores del Instituto de Osuna, don Enrique Fernández y don Manuel Vallina, por haber cuestionado en la vía pública.

### López Ochoa

El presidente de la sala sexta del Supremo ha dicho que sobre el proceso López Ochoa habrá noticias interesantes la semana próxima.

### Salazar Alonso

El exministro de la Gobernación ha dirigido un escrito a la sala segunda del Supremo acogido a los beneficios de la amnistía por lo que se refiere a la publicación de su libro «Bajo el signo de la revolución», por cuyo libro se le persigue.

### Escándalo

En Tetuán de las Victorias ha intervenido la fuerza de asalto en defensa de una tienda de ultramarinos porque alguien propaló la especie de que el propietario era de Falange Española.

### Nuevo Ayuntamiento

Castro del Río.—Ha sido destituida fuimantemente la comisión gestora designada últimamente dada su desastrosa actuación.

Por orden superior ha sido repuesto el Ayuntamiento de 14 de Abril del 31, formado la mayoría por federales.

## Las Cortes

### La sesión de ayer

Al reanudarse la sesión se aprobaron varios dictámenes y se levantó la sesión.

### El orden público

La proposición no de ley presentada por la Ceda esta tarde dice:

Los diputados que suscriben, amparados en el artículo 10 del vigente Reglamento de la Cámara, ruegan se sirva aprobar la siguiente proposición no de ley:

La Cámara ruega al Gobierno se sirva informar sobre la situación del orden público en España y adoptar las medidas necesarias para restablecerlo. Esta proposición va suscrita por las minorías de la Ceda, agrarios y Lliga y como primeros firmantes figuran los señores Lúcia, Gil Robles, Aizpán y Villalonga.

Según la práctica corresponde defender la proposición al señor Lúcia como primer firmante.

### Actas

Se reunió la comisión de actas presidida por Indalecio Prieto.

Ante ella informaron el duque de Canalejas y Escolar.

El primero pidió que se le proclamara por las minorías de Alicante y Escorialo al contrario.

Bardají y Hidalgo informaron sobre puestos en la circunscripción de Badajoz.

Se proclamó al primero.

Benítez de Lugo y Alonso informaron sobre las actas de Santa Cruz de Tenerife.

Rodríguez pidió a la comisión que se declararan válidos los puestos de las minorías por las circunscripciones de Málaga y Sevilla provincia.

Presentó voto particular Serrano Suárez a la de Sevilla.

En las actas de Valencia provincia informó Oriá Rueda.

### Antes de la sesión

Esta tarde, desde mucho antes de la sesión, la concurrencia en la Cámara era extraordinaria.

El debate sobre el orden público atraía a las masas.

La cola era muy larga.

Villalonga, con quien conversamos, nos dijo que él iniciaría el debate, haciendo la pregunta que correspondía hacer a Lúcia.

Este no la hace por hallarse indispuerto.

Un redactor de la Agencia Mencheta preguntó a Ventosa si como firmante de la proposición intervendría en el debate.

El subjefto de la Lliga contestó que esto dependía del giro que tomase el debate.

Desde luego la sesión de hoy es de grandísimo interés.

Hoy, dice Ventosa, se descubrirá una nueva Cámara y tendrá tanto interés lo que se diga como lo que se calle.

Habrán actitudes distintas y cada actitud tendrá su valor.

### Los radicales

Se había dicho que agrarios, independientes y radicales formarían una minoría y encontramos en los pasillos a Guerra del Río a quien interroguémos sobre ese particular.

Nos replicó: No la hemos constituido ni yo la deseo. Si de mí dependiera lo que haríamos es apoyar al Gobierno para que hiciera labor izquierdista.

Nos ocupáramos de repartir la tierra antes de que los campesinos se la repartan.

### Las pompas de jabón

Se habían hecho muchas cábalas sobre la sesión de esta tarde y todas se han disueto como pompas de jabón.

Al llegar Gil Robles a la Cámara le preguntamos su opinión sobre el debate de hoy y nos dijo:

He conferenciado con Martínez Barrio y este me ha dicho que el ministro de la Gobernación se había puesto enfermo y por lo tanto convenía esperar 24 horas a que se repusiera.

No estaba bien que se impulsara el ministro el deber de venir a la Cámara originándole trastornos este debate cuando se halla delicado.

Por lo tanto hoy no hay debate. Que espere un día más la opinión.

### Conferencia

Azaña ha conferenciado esta tarde en el Congreso con Martínez Barrio y con el Director de Seguridad.

### La sesión de hoy

Preside M. Barrio, que abre la sesión a las 4'30.

### Anulación.

Se aprueba el acta.

Se leen y aprueban expedientes electorales de varias circunscripciones.

Se proclaman 67 diputados, cuya admisión se propone en los dictámenes de la comisión de incompatibilidades.

Se da cuenta de los casos de López Rodríguez, Moreno Jover y López Goicoechea y la Cámara acuerda su admisión a reserva de la opción a que tienen derecho.

Se propone la suspensión de la sesión para que las comisiones de actas e incompatibilidades den nuevos dictámenes.

El público que llenaba las tribunas se retiró defraudado en vista de que no hay debate.

### Goicoechea

El jefe de Renovación Española decla en los pasillos que le ha sorprendido la suspensión del debate sobre el orden público.

Renovación no ha tenido la iniciativa para él, lamentándolo mucho por no poder reunir el número de firmas que es necesario.

### Gil Robles

El jefe de la Ceda decla después de la sesión que cuando antes había con Martínez Barrio, este le manifestó que era necesario el aplazamiento por la enfermedad del ministro de la Gobernación.

Esa enfermedad es efectiva, no política. Padece una afección al corazón.

Yo, decía Gil Robles, que tengo la responsabilidad como jefe de partido del cumplimiento de uno de los puntos de nuestro programa, me preocupé del orden público, pero nuestra oposición es constitucional y parlamentaria y no podemos por tanto crear dificultades al gobierno, aunque hemos de procurar que el orden público mejore.

### Los socialistas

Se reunió la minoría socialista para acordar su actitud respecto de la proposición sobre el orden público.

Acordaron intervenir, si el caso lo requería.

También se ocuparon del paro.

## Extranjero

### Venezelas

París.—Ha muerto el político griego Eleuterio Venezelas, a los 72 años. Luchó más de una vez en los campos de batalla.

Combatió la monarquía y contribuyó a su caída, pero después estuvo al lado del Rey hace unos pocos meses, cuando ya se había verificado la restauración.

### RE URSO

El Tribunal provincial de lo contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por doña Rafaela Gavilán Prieto y cinco más, contra acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba, declarando cesantes a los recurrentes en los cargos de sirvientas y cocineras que desempeñaban en los Grupos Escolares de esta capital.

### AGRESION

Ha sido detenido Nicolás Carrillo Cortés, que con unas tijeras intentó agredir a Rafael Reyes en la calle Cardenal González.

### INCENDIO

Anoche se declaró un incendio en un portal de zapatero del barrio de las Margaritas.

Acudieron prontamente los bomberos y el siniestro fué sofocado con rapidez.

### DENUNCIA

El jefe de la estación central denuncia a Blas Gil Sierra y Bernabé García Polanco que maltrataron de obra a los guardas de aquella Isidoro y Eugenio Martín Espada, cuando evitaban que tomaran un tren sin billete.

### MALOS TRATOS

Antonio Ruiz Cabello denuncia que en la plaza de San Andrés le maltrataron varios individuos.

### LESIONADO

En la Casa de Socorro fué curado Dionisio Nieto Pérez, que embriagado en la calle Rodríguez Marín, se causó erosiones en la cara.

### DETENIDO

Ha sido detenido Manuel Acañas Castro, que con un cuchillo amenazó de muerte a Manuel García Pato, en un chozo del Marrubial.

### RELOJ

Joaquín Enriquez Recio, denuncia

Se sabe que en la sesión de la mañana noche los franceses rechazaron la mayor parte de las proposiciones hechas por los ingleses a mediodía.

### Acuerdo

Londres.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones, acordó esta mañana por unanimidad, aprobar la propuesta franco belga, según la cual, con el acto de Alemania en Renania, se había violado el tratado de Versalles.

## De Sociedad

Mañana son los días de don Niceto Alcalá Zamora.

—Ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el niño que dió a luz recientemente doña Rosario Quintela Barrios digna esposa de don Luis Riobóo Milla.

Nuestro efusivo parabien.

—El sábado en el domicilio de los padres de la novia y ante el rector de la parroquia de San Francisco, don Carlos Romero Berral, firmaron sus esponsales la bella señorita Antcñita Bustos Fernández y don Manuel Ortega G. del Corral.

Actuaron de testigos por parte de la novia, don Francisco Castillo Alés, don Francisco Castillo Moya, don Pedro Pablos Barbudo, don Antonio Bustos Rodríguez, don Antonio Bustos Quesada, don Sancho Martínez Espinar y don Antonio Martínez Espinar y por parte del novio don Rafael Ortega Contreras, don Antonio Polo Esquinas, don Francisco Ortega Manrique, don Emilio y don Antonio Ortega L. Obrero.

## NOVIAS

Si queréis que vuestra luna de miel sea interminable, comprad vuestro velo, diadema, guantes, medias, bouquet y demás prendas complementarias, en «LA SEVILLANA», Claudio Marcelo, 17.

## Noticias

### LA DIPUTACION

Resuelto el acopamiento de gestores, es casi seguro que el sábado quede constituida la nueva Diputación provincial.

Parece que se elegirá presidente a don Rafael Baquero.

### REUNION

Mañana, viernes 20, a las cinco de la tarde, se reúne en el despacho oficial del Excmo. Sr. Gobernador civil la Comisión provincial de Sanidad local, con objeto de estudiar el proyecto de ensanche y saneamiento de Córdoba, formulado por los arquitectos señores Azorín y Murga.

### RE URSO

El Tribunal provincial de lo contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por doña Rafaela Gavilán Prieto y cinco más, contra acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba, declarando cesantes a los recurrentes en los cargos de sirvientas y cocineras que desempeñaban en los Grupos Escolares de esta capital.

### AGRESION

Ha sido detenido Nicolás Carrillo Cortés, que con unas tijeras intentó agredir a Rafael Reyes en la calle Cardenal González.

### INCENDIO

Anoche se declaró un incendio en un portal de zapatero del barrio de las Margaritas.

Acudieron prontamente los bomberos y el siniestro fué sofocado con rapidez.

### DENUNCIA

El jefe de la estación central denuncia a Blas Gil Sierra y Bernabé García Polanco que maltrataron de obra a los guardas de aquella Isidoro y Eugenio Martín Espada, cuando evitaban que tomaran un tren sin billete.

### MALOS TRATOS

Antonio Ruiz Cabello denuncia que en la plaza de San Andrés le maltrataron varios individuos.

### LESIONADO

En la Casa de Socorro fué curado Dionisio Nieto Pérez, que embriagado en la calle Rodríguez Marín, se causó erosiones en la cara.

### DETENIDO

Ha sido detenido Manuel Acañas Castro, que con un cuchillo amenazó de muerte a Manuel García Pato, en un chozo del Marrubial.

### RELOJ

Joaquín Enriquez Recio, denuncia

que de la fábrica Santa Cándida, le han hurtado un reloj de pulsera, que valora en diez pesetas.

## Dr. M. Quero Moronto

### Pulmón y Corazón

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6. JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

## Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 20 San Niceto. La misa es de la feria sexta de la tercera semana de Cuaresma. Segunda oración «a cunctis», tercera Omnipotens Al final Benedicamus Dómino. Rito simple y ornamentos morados.

### Cultos

Jubileo Circular de las 40 horas. En Capuchinas.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente el Santísimo. APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención general para el mes de Marzo: La estima y el ejercicio del trabajo en espíritu de fe.

Intención misional: Que en las oficinas industriales no corran peligro las almas de los indígenas.

Rogaremos en especial para que trabajemos con espíritu de fe, y para que los indígenas no se perviertan en los talleres.

Resolución Apostólica: Proceder en todas nuestras obras con espíritu de fe como cristianos.

San Pablo.—Solemne quinario al Santísimo Cristo de la Expiración, del 18 al 22 del actual.

Todos los días a las ocho, misa de comunión en el altar del Santísimo Cristo.

A las siete de la tarde, solemne función con manifiesto, cánticos, ejercicios y sermón que predicará el R. P. Salvador de Julián, C. M. F.

Cister.—Del 21 al 25 a las seis de la tarde, solemne quinario en honor al Smo. Cristo de la Misericordia, terminando todos los días con el mistero cantado.

El día 21, a las 10'30, solemne fiesta en honor al fundador de la Orden cisterciense San Benito Abad, predicando en dicho acto el presbítero don Miguel Juárez.

Encarnación.—El sábado 21 solemne misa cantada en honor del glorioso San Benito Abad, a las siete de la mañana.

En los Dolores.—Solemne quinario al Señor Crucificado, a las 5'30 de la tarde todos los viernes de Cuaresma. Habrá manifiesto y sermón que predicará don Vicente Ledesma.

EJERCICIOS DE CUARESMA. Sagrado, un cuarto de hora después de oraciones, viernes vía cruce.

San Pedro, a oraciones, martes y viernes vía cruce.

San Francisco, al anochecer y los viernes vía cruce.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones, plática dos días a la semana, viernes vía cruce.

Santa Marina, después de oraciones.

San Lorenzo, a las seis de la tarde. San Pablo, viernes vía cruce de penitencia.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, a las seis y media, martes y viernes vía cruce.

San José, a las cinco de la tarde. Salvador, a las siete de la tarde, los viernes vía cruce, los sábados felicitación sabatina y explicación litúrgica.

San Juan, a las siete de la tarde, los viernes vía cruce y los sábados felicitación sabatina.

Iglesia del Santo Ángel (PP. Capuchinos).—Todos los viernes y domingos de cuaresma se hará el vía cruce a las seis y media de la tarde, terminando con la visita a Nuestro Padre Jesús Cautivo.

Hogar y Clínica de S. Rafael Para niños listados pobres. Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

El auxiliar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

# CASANA DENTISTA

Manuel de Palla, 2  
CÓRDOBA

</

# ANUNCIOS POR PALABRAS

## PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

## ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Defensor, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pí y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Biletajes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

## PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Americanos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

## CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

## FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Questiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

## LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

## Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

**HUEVOS**  
de campaña, realmente frescos, se venden a 2'00 y 2'25 ptas. docena, según tamaño. Conde de Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

**SE VENDEN FLEJES**  
para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

**TOS FERINA CURA**  
rápidamente, «Fescotuxol Específico» de los. Farmacias. 30—2

**HUEVOS Y QUESO**  
Se venden huevos del día muy hermosos y queso fresco de vaca. En la Plaza de Orive, 2. 3—2

**ARRENDAMIENTO**  
Se hace en la calle Jesús María, núm. 1, de un piso pequeño; para tratar en la misma casa, piso primero, derecha. 3—2

**SOMBREROS, GORRAS, BOINAS,**  
Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—**CABALLERO**, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Observe usted qué clase de público lee El Defensor de Córdoba. Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

## Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 8'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

## TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27. Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

## TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 2'6. Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'26.

## TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

## LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20. Omnibus a Málaga, 9. Corto a Fuente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Fuente Genil las 10'20. Correo, 18'50.

## LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 18'55. Omnibus, 20'28. Expreso, 23'25.

## LÍNEA DE ECJA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

## ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, Idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

## Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

## Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

## Sombreros y Fábrica de Gorras (ULTIMO SISTEMA)

Exportación a provincias

## DIEGO RUIZ

Conde de Gondomar, 12

## PROXIMA APERTURA

## A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros o de aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, solo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan toda su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias, la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del DR. MUÑOZ, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas o rebeldes que sean sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere Ud. convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana en:

- PRIEGO DE CORDOBA, sábado 21 marzo, Hotel Rosales.
- CABRA, domingo 22 marzo, Hotel Central.
- LUENA, lunes 23 marzo, Hotel Sulzo.
- PUENTE GENIL, martes 24 marzo, Hotel España.
- AGUILAR DE LA FRONTERA, miércoles 25 marzo, Hotel Tijeras.
- CORDOBA, jueves 26 marzo, HOTEL SIMON.
- BELMEZ, viernes 27 marzo, Fonda La Española.
- POZOBLANCO, sábado 28 marzo, Fonda Andrés Muñoz.
- HINOJOSA DEL DUQUE, domingo 29 marzo, Fonda Dimas.
- MONTORO, lunes 30 marzo, Hotel Victoria.
- ANDUJAR, martes 31 marzo, Fonda La Española.

Instituto de las Hernias Método del DR. MUÑOZ

Rambla del Centro, 11, 1.º.—BARCELONA.

**El Mensajero del Corazón de Jesús**  
REVISTA RELIGIOSA MENSUAL  
Suscripción, 7 pesetas al año  
Apartado 78.—Bilbao

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

## ¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

## UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

## FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

### UNO DE LOS MEDIOS mejores para favorecer a la prensa es el ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciadoras donde tengan la más pequeña influencia anuncien en El Defensor de Córdoba

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre . . . . . Ptas. 7'50  
Año . . . . . 30

## El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . . . 15 cts

Atrasado . . . . . 20

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

## Tarifa de Anuncios

### Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	28, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. "Arriba", dos líneas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 por 6 1/2	10	28	25, 40, 50	
3	8 por 12	15	50	60, 80, 100	
4	12 por 12	20	80	80, 80, 125	
5	8 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	12 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	22 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	25 por 27	100	200	225, 400, 500	
10	25 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misa o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gasetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 30 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

**DESCUENTOS.**—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3 en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias se pagan: a tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abona el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MAQUINAS PARA COSER

LA S.D.A. A. COOP.

## ALFA

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Pida un catálogo gratis a MAQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE.

Don Vicente Cayre de Llanes  
Eduardo Dato, núm. 1  
CÓRDOBA

## Crédito Hispano Sociedad Anónima

## de Préstamos e Hipotecas

BARCELONA.

Cortes, 474.

Tel. 34931

Facilita CAPITAL en toda ESPAÑA con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios, interés desde el 5 por 100 anual, con largos plazos de devolución. Información gratis y absoluta reserva.